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Die heutige Sitzung des Herrenhauses nahm in ihrem
ersten Theile die nngetheilte Aufmerksamkeit des Hauses in
Anspruch Es handelte sich dabei um die von den Herren
v Kleist Retzow und Gras Udo zu Stolberg bezüglich der
Errichtung von Simultanschulen an die Staatsregierung ge
richtete Interpellation Die Interpellanten verlangten Aus
kunst darüber worauf die Schulverwaltung die Berechtigung
stützt bestehende evangelische und katholische ja sogar christ
liche und jüdische Elementarschulen zu sog Stmultauschulen
zu verbinden Herr v Kleist verwies bei Begründung der
Interpellation aus die frühere Erklärung der Staatsregie
rung daß durch das Schuiaussichtsgesetz der konfessionelle
Charakter der Schule nicht angegriffen werden sollte Wei
ter führte er aus daß die schule von jeher ein Annex der
Kirche gewesen wie denn auch in der Schule ein Mittel
punkt gefunden werden müsse von dem alles Wissen aus
zugehen habe Und der sei für ihn das Christenthum des
halb müsse der Unterricht in seiner Gesammtheit ein religiös
christlicher sein Der Kultusminister erwiderte daß von
seiner Seite noch niemals ausgesprochen worden daß prin
zipiell auf solche isimultanschulen die übrigens die Bezeich
nung religions oder konfessionsloser Schulen in keiner
Weise verdienten die ec vielmehr als paritätische bezeichnen
möchte hinzuwirken sei Es sti den Bezirksregierungen viel
mehr nur gesagt worden daß da wo oie Trennung der
Schule in einzelne konfessionelle Schulen die Erreichung der
Zwecke der Schule wesentlich erschwere eine Bereinigung
möglichst anzustreben sei Eine zwangsweise Bereinigung
habe nur und zwar in wenigen Fällen da stattgefunden
wo eine Erörterung mit den Betheiligten in dieser Richtung
zu keinem Ziele führte und sür die Bereinigung eine abso
lute Nothwendigkeit vorlag Anträge von Schulsozietäten
finden nur dann Berücksichtigung wenn in Betreff der Ver
einigung vollständige Cinigkeit unter den einzelnen Gemein
den herrscht und da wo es sich um kommunale Schulen
handele müsse ein Antrag des Organs der zur vollen Unter
haltung verpflichteten Gemeinde vorliegen Außerdem
müsse nachgewiesen werden daß durch die Bereinigung sür
die Schule eilt Vortheil erwachsen werde Nur unter diesen
Poraussetzungen dürfe zu einer paritätischen Einrichtung der
Schule geschritten werden Weiter müsse in vollem Maße
für den konfessionellen Religionsunterricht Sorge getragen
und das Lehrerkollegium aus Lehrern verschiedener Konsessio
nen zusammengesetzt werden Das Recht zur Errichtung
paritätischer Schulen leitet der Minister aus den Gesetzen
selbst her Das Verhalten der Schulverwältung in dieser
Frage sei daher so schließt derselbe formell gesetzlich und

materiell begründet In der Besprechung der Interpella
tion erklärt noch Graf Udo zu Stolberg daß er seinerseits
dieselbe deshalb mit unterzeichnet habe weil er nicht wünsche
daß der endgültigen Entscheidung dieser wichtigen Frage
durch das Unterrichtsgesetz im Verwaltungswege vorgegriffen
werde und weil er ferner wünsche daß das Land über die
Interpellationen der Regierung aufgeklärt werde Im Uebri
gen erklärte stch Redner entschieden gegen Errichtung von
Simultanschulen Die beiden folgenden Gegenstände der
T O Endgültige Abstimmung über das Gesetz betreffend
die Vereinigung Lanenbnrgs mit der Preußischen Monarchie
sowie die Berathung des Gesetzes wegen Verlegung des
Etatsjahres fanden ohne weitere Debatte ihre Erledigung
durch Annahme der betreffenden Vorlagen Zum Schluß
setzte das Haus die Berathung üb r den Gesetzentwurf be
treffend die Befähigung zum höheren Verwaltungsdienst
fort uud änderte mit Zustimmung der Regierung den Z 10
desselben dahin ab daß auf diejenigen Personen welche von
einem Kreistage zur Besetzung eines erledigten Landraths
amts vorgeschlagen bezw präsentirt werden die Bestimmun
gen des Z 9 keine Anwendung finden sollen in Betreff der
Befähigung dieser Personen soll es vielmehr bei dem Regu
lativ über die Prüfung der Landrathsamtskandidaten vom
13 Mai 1838 sein Bewenden behalten Durch diesen
Beschluß scheint das Schicksal der Vorlage entschieden zu
sein da nicht anzunehmen ist daß das Abgeordnetenhaus
von seinen früheren Beschlüssen gerade in diesem wichtigen
Punkte zurücktreten wird Es scheint sonach als wenn die
Regierung selbst auf das Zustandekommen dieses Gesetzes in
der gegenwärtigen Session kein sehr großes Gewicht legt und
sich den Ansichten des Herrn 0 Äleist Retzow zuneigt daß
durch dasselbe der Staatsregierung bei Anstellung ihrer Be
amten nur Hemmnisse angelegt werden Im Uebrigen
wurde das Gesetz fast unveränvert genehmigt und dann die
Sitzung auf Montag 1 Uhr vertagt Auf der T O stehen
mehrere Gesetze darunter das Gesetz über die Geschäfts
sprache und das Gesetz über den Austritt aus den Shnago
gengemeinden

Dresden In dem 14 sächsischen Reichstags Wahl
kreise Borna ist dem Dresdner Jourual zufolge der
Kreishauptmann v Könneritz in Leipzig fast einstimmig
wieder zum Reichstagsabgeordueteu gewählt worden

Berlin 18 Juni
Se Majestät der Kaiser nimmt auch während sei

nes jetzigen Aufenthaltes in Ems täglich daselbst Vorträge
entgegen und erledigt in der dem Kurgebrauch nicht gewid
meten Zeit die dringendsten Regierungsgeschäfte

Die nach Rom gepilgerten Deutschen werden dort
am 21 Juni dem Jahrestage der Thronbesteigung Pius

des Neunten im Vatikan empfangen werden nachdem sie
am Morgen dieses Tages die St Peter Messe gehört und
aus den Händen des Kardinals Ledochowski als Primas
von Polen das heil Abendmahl empfangen haben

Es ist in Frage gekommen ob in dem Falle wenn
Jemand seinen Wohnsitz verändern will ihm das Abzugs
attcst wegen noch nicht bezahlter Steuern verweigert werden
könne Der Minister des Innern hat diese Frage im ver
neinenden Sinne entschieden

Die jetzt nach den türkischen Gewässern entsandten
Geschwader der größeren europäischen Flotten welche mit
Anfang nächsten Monats voraussichtlich vollzählig versam
melt sein werden repräsentiren eine Streitmacht zur See
wie sie in neuerer Zeit noch nicht vereinigt gewesen Am
zahlreichsten und stärksten in Bezug auf Mannschaft artille
ristische Armirnng und nautische Konstruktion ist Großbritan
nien vertreten Das numerische Verhältniß zwischen Eng
land und den anderen Mächten ist hierbei 147 Geschütze
und 3600 3700 Mann englischerseits zu circa 250 Ge
schützen und 9500 9800 Mann der anderen Flotten
Frankreich Deutschland Oesterreich Rußland Italien und

Griechenland
Das deutsche Mittelmeergeschwader ist telegraphi

scher Nachricht zufolge am 18 d M früh in Malta ein
getroffen

Das in hiesigen diplomatischen Kreisen kursirende
Gerücht von dem bevorstehenden Rücktritte des Fürsten
Gortschakosf entbehrt jeder Begründung Dieses Gerücht ist
darauf zurückzuführen daß der russische Reichskanzler auf
die Ueberreichuug des Berliner Memorandums bestanden
und überhaupt bis jetzt eine kriegerische Politik vertreten
haben soll die den Intentionen seines Souverains wenig
entsprach Die entstandenen Differenzen sind dem Verneh
men nach ausgeglichen

Aus Paris erhält die Nat Ztg nachstehende De
pesche Die Nachrichten von der neuen Mordscene in Kon
stantinopel haben hier um so mehr Aufsehen wie zuerst an
der Börse eme Panik der türkischen Papiere hervorgerufen
als bis 2 Uhr nur die Depesche von der nackten Thatsache
der Ermordung der Minister vorlag so daß dieselbe einer
neuen Bewegung der Softa s zugeschoben wurde Gegen 2
Uhr ließ die türkische Botschaft dem Börsenkommissär und
deu Journalen eine offizielle Version zugehen worauf eini
germaßen Beruhigung eintrat Uebrigens lauten sichere In
formationen aus der Hauptstadt und den Provinzen sehr
beunruhigend und dürfte man sich auf weitere blutige Er
eignisse gefaßt machen

Aus Paris wird der Neuen Freien Presse unterm
14 d M geschrieben Ende Juni werden Prinz Wales
Duc d Anmale und Kriegsminister Cifsah im französischen

Zm Hafen
Novelle von Sophie Verena

lv Fortsetzung uud Schluß
Nunmer fiel eö ihm ein sein Gefühl für Nina auch

nur im entferntesten vergleichen zu wollen jener Liebe mit
der er Magdalene geliebt selbst das reichste Menschenherz
vermag nur einmal so zu lieben aber jene Liebe gehörte
der Vergangenheit an und jetzt winkte ihm eine freudige
Gegenwart eine verheißungsvolle Zukunft

Ehe er aber die eine Frage gethan war er in der
Heimath gewesen zu erproben ob sein Herz ruhig genug
geworden um in der Nähe derer leben zu können die ihm
einst so gefährlich geworden ob er es könne ohne unehren
haft zu handeln an seiner künftigen Gattin

Aus der Schwelle des Pfarrhauses hatte ein schöner
blondlockiger Knabe gespielt der ihn angeschaut mit großen
blauen Kinderaugen den Augen seiner Mutter Uud
mit der süßen holdseligen Kinderart niit dem Ahnen das
über alle Weisheit und Erfahrung geht das sogleich den
Freund erkennt hatte der kleine Knabe des Fremden Hand
ersaßt und freundlich gesagt Komm mit mir zu meiner
lieben Mutter

So hatten sie sich wiedergesehen nach all den Jahren
der Trennung so mit dem Kinde zwischen sich Und als
er dann das Pfarrhaus verlassen als er den Knaben in
seinen Armen hielt da wenn auch nicht ohne tiefe Bewe
gung konnte er doch ruhig sagen Gott segne dich wem
Kind nnd deine Eltern

Dann war er hingegangen zn ihr die sehnsuchtsvoll
seiner geharrt sie heimzuholen als sein liebes und geehrtes
Weib

Das Schloß strahlt in einem Lichtmeer man erwartet
den Grasen und seine jnnge Gemahlin

Tagelang schon sind Hunderte von Händen geschäftig
gewesen Kränze zu wiudeu Ehrenpforten zu bauen Die
beiden vornehmlichsten Festordner sind Magdalene und Frau

Sidonie welche gerade mit ihrem Manne zu einem langen
Besuche auf der Villa eingetroffen sind dem glücklichen
Großvater einen Enkel zu präsentiren Sidonie ist wenig
verändert höchstens noch origineller als früher geworden

Was hat sie gezankt und gepoltert mit den Leuten den
Arbeitern die ihr doch nicht gram zu sein vermögen weil
sie andererseits wieder so großmüthig nnd freundlich ist und
meist recht hat wie sie sich selbst eingestehen müssen
Auch heute geht sie umher in ihrer geschäftigsten Weise und
versichert stets von neuem wie es hätte werden sollen wenn
sie nicht gekommen wäre das wisse sie nicht Als ihr
Mann so kühn ist ihr einzuwenden er sei überzeugt Frau
Magdalene in ihrer ruhigen sanften überlegten Weise
würde mit allem mindestens ebenso gut wenn nicht besser
fertig geworden sein zuckt Sidonie nur mitleidig doch höchst
ausdrucksvoll die Achseln für solche Bemerkung hat sie
keine Worte

Auf ihre Anordnung ist es geschehen daß schon die
Kronleuchter und Kerzen in den Zimmern des Schlosses
die Pechfackeln vor demselben angezündet sind trotzdem
draußen erst das Zwielicht eines frühen Lenztages auf die
Erde sinkt

Die Reisenden haben sich etwas verspätet und Sidonie
meint es werde der jungen Gräfin einen gastlicheren Ein
druck machen wenn das helle Schloß ihr aus dem Grau
des Abends entgegenstrahlte Und hierin hatte sie recht
gehabt

Es war als fange sich all das Strahlen und Leuchten
in den dunklen glänzenden Augen der jungen Frau als sie
am Arme ihres Gatten die Schwelle ihrer neuen Heimath
überschritt auf der ihr so viele Beweise der Liebe und
Freundlichkeit entgegentreten

Und sie wußte so reizend und anmuthsvoll zu sagen
daß sie wohl wisse diese Zeichen der Liebe könnten nur ihm
gelten ihrem Manne den sie alle schon so lange gekannt
sie aber wollte sich bemühen sich auch die Liebe zu erwerben
mit der man sie um seinetwillen so verschwenderisch begrüßt
Wie sie dabei so vornehm und doch so lieblich und dankbar
aussah das machte auf alle hoch und gering den herz
gewinnendsten Eindruck Der Pfarrer gab nun der allge

meinen Stimme Ausdruck als er in seiner ihm eigenthüm
lichen Weise die bei aller Einfachheit und Treue einen
Hauch echter Ritterlichkeit hatte antwortete sie wüßten alle
wohl wem sie nächst Gott das Leben ihres theuren Grafen
schuldeten und es seien die Gefühle echter Dankbarkeit und
Verehrung welche auch ihr dies Willkommen bereitet
Wie die Augen der jungen Frau jetzt durch einen leisen
feuchten Schimmer umflort wurden doch nicht lange dann
leuchteten sie Heller als je sie hing sich an den Arm des
Pfarrers und mit der echten Kindlichkeit welche so zauber
voll bei ihr war bat sie ihn ihr ein echter Seelsorger zu
werden zuweilen bedürfe sie noch sehr der Hülfe und des
Rathes er möge ihr nur treu zur Seite stehen und sie
lehren eine tüchtige Gutsherrin zu werden eine treue
Mutter ihren Insassen und Untergebenen Bei den letzten
Worten erhellte ein schelmisches Lächeln das erst so ernst
dreinschauende Gesichtchen die junge achtzehnjährige Frau
erschien sich als Mutter ihrer Untergebenen doch wohl selbst
sehr komisch

Zwischen Pfarrer Adelon und der jungen Gräfin wob
sich gleich beim ersten Begegnen ein Band der Sympathie
welches zu einer schönen Freundschaft reifte

Von all den lieben Menschen die ich heute kennen
gelernt gefällt mir doch der Pfarrer am besten sagte Nina
als sie später am Abend mit Georg allein beisammen saß
Solch einen herrlichen Mann sah ich nie ich kann mir

wohl denken daß die junge schöne Frau ihn heirathete
ich hätte es auch gethan

Nina nach kaum vierzehn Tagen der Ehe fängst du
schon an mich eifersüchtig zu machen rief Georg der un
willkürlich von der neckenden Art seines jungen Weibes an
gesteckt wurde Verdreh nur dem armen Pastor nicht
den Kopf

Allen allen Männern will ich die Köpfe verdrehen und
dich rasend eifersüchtig machen und wenn du dann auf den
höchsten Punkt gekommen wenn die Pistolen schon geladen
werden dann schlage ich den andern ein Schnippchen und
flüstere dir zu daß ich nach allen nichts frage daß ich dich
allein nur liebe

Wie sie ihr dunkellockiges Köpfchen an seiner Brust



Badeorte Dinan zusammenkommen Die Begegnung wird
eme zufällige sein Zweck derselben ist eine Offensiv und
Devenstv Allianz zwischen England und Frankreich Das
Wiener Blatt fügt hinzu Wir geben die Nachricht wie sie
uns zukommt und bemerken daß die Quelle keine gewöhn
liche ist

Stettin 17 Juni Die auf der Werft des Vulkan
für die deutsche Kriegsmarine gebaute neue gedeckte Korvette
ist heute Mittag 12 /z Uhr glücklich vom Stapel gelaufen
und erhielt bei der im Auftrag des Kaisers durch den Contre
admiral Henk vollzogenen Taufe in Erinnerung an die be
züglichen glorreichen Waffenthaten des deutschen Heeres den
Namen Sedan

Eins 18 Juni Der Kaiser von Rußland ist heute
Nachmittag um 3 Uhr mit dem Reichskanzler Fürsten Gort
fchakoff und Gefolge nach einem gemeinsamen Diner bei Sr
Majestät dem deutschen Kaiser nach Jugeuheim abgereist
Die beiden Monarchen verabschiedeten sich aus dem Bahn
hofe auf das Herzlichste

Dresden 17 Juni Zeitungsnachrichten über bevor
stehende Veränderungen in unserem Ministerium gegenüber
kann versichert werden daß bezüglich des Nachfolgers unseres
Finanzministers v Friesen dessen Rücktritt im September
erfolgen dürfte zur Zeit Etwas noch nicht bestimmt ist Das
in den letzten Tagen hierfelbst stark verbreitet gewesene Ge
rücht Herr v Friesen werde durch unseren gegenwärtigen
Minister des Innern Herrn v Nostitz Wallwitz ersetzt wer
den kann heute positiv als unbegründet bezeichnet werden
Herr v Nostiz Wallwitz wird sein Portefeuille nicht mit dem
der Finanzen vertauschen

Parts 17 Juni Wie die Agence Havas versichert
ist keine Ministerkrisis in Folge der Wahl Buffet s zum
ständigen Mitgliede des Senats zu befürchten Die Organe
der republikanischen Partei sehen die Wahl als eine Kriegs
erklärung gegen das Kabmet an während diejenigen der kon
servativen Partei derselben einen provokatorischen Charakter
absprechen

London 16 Juni In der heutigen Sitzung des Un
terhauses erklärte der Premier Disraeli auf eine Anfrage
Pim s daß das Gerücht von einer bevorstehenden Abtretung
Helgoland s an Deutschland unbegründet sei

Madrid 16 Juni Der Senat hat in seiner heuti
gen Sitzung den Art 11 der Verfassung betreffend die To
leranz in Religionssachen mit 113 gegen 40 Stimmen ge
nehmigt Es wird jetzt offiziell bestätigt daß sich Don
Carlos in Mexiko befindet

Konstantinopel 17 Savset Pascha ist znm Mini
ster der auswärtigen Angelegenheiten Abdul Kerim Pascha
zum Kriegsminister und Khalil Cheris Pascha zum Justiz
minister ernannt worden Der Mörder des Kriegsmini
sters Hussein Avni Pascha und des Ministers des Auswär
tigen Raschid Pascha Hassau ist heute durch den Strang
hingerichtet worden

Aus Halle und Umgegend
Wir lesen in der Magdeb Ztg Zodiacal Licht

Alle Freunde schöner Naturerscheinungen und besonders der
kosmischen Physik mache ich darauf aufmerksam daß in der

Nacht vom 20 zum 21 Juni ein Licht wie oben genannt
den nördlichen Himmel zieren wird auch fordere ich die
Herren Astronomen besonders südlicherer Sternwarten auf
bei ihren eventl Beobachtungen die Höhe der Spitze der
Lichtpyramide annähernd zu bestimmen da aus den Resul
taten vielleicht außerordentlich wichtige Schlüsse zu ziehen
sind Da man diese Erscheinung bei uns nur sehr selten

barg wie sie zu ihm aufschaute mit einer Fülle echter Liebe
welche hingebende Innigkeit in ihrem ganzen Wesen lag
das alles bewegte Georgs Herz aufs tiefste an einer solchen
Liebe mußte auch die seine immermehr erstarken Er weiß
daß er halten kann was er gelobt heute hat er von neuem
erprobt daß seinem Beisammensein mit Magdalene jede
Gefahr genommen und so blickt auch er zuversichtlich in die
schöne reiche Zukunft die segensreich werden soll für viele

Die Freudenfeuer flammten von den Bergen in die
Nacht hinein die Raketen schwirrten empor der Jubel tönte
vom Dorf und Parke her

Im stillen Pfarrhause brachte Magdalene ihren Sohn
zu Bett der ungewöhnlich lange wach geblieben durch die
erstaunlichen Ereignisse die sich zugetragen durch die
Sonnen die emporgeflammt

Im Schlosse ist es wohl sehr schön lispelt der kleine
Knabe

Ja aber bei uns hier ist es noch viel schöner ich
möchte nicht dort wohnen so hübsch wie es hier bei Papa
und dir ist kann es nirgends sein

Sie weiß nicht daß ihr Mann die einfachen Worte
gehört hat die sich in sein Herz legen wie ein Segensspruch
und er leise flüstert Gott du gabst mir über Verdienst
hinaus viel

Frau Sidonie lehnte an dem Balkon der Villa Ihr
Mann findet es zwar abscheulich kalt draußen ist ihr aber
trotzdem gefolgt erstens um ihr eine warme Hülle zu brin
gen und zweitens weil er nun weil er einmal nicht
von ihr fern bleiben kann

Sie sehen zu wie die Freudenfeuer aus den Bergen
nach nnd nach erlöschen wie das Schloß sich mehr und
mehr in Dunkel hüllt und aus dem Pfarrhause nur noch
ein matter Lichtschein schimmert

Glück und Freude im Schlosse Glück und seliges
Genügen dort im Pfarrhause sagt Frau Sidonie nach
beiden Häusern hindeutend

Und Glück und Freude hier l wirft ihres Mannes
klangvolle Stimme ein

Wer hats geschaffen Alfred wer
Du natürlich du Geliebte

beobachten kann so ist immerhin wichtig auch die Nacht vor
her schon denselben Theil des Himmels im Auge zu behal
ten und eben so auch die Nacht vom 21 zum 22 Juni
Sollte die Erscheinung so eintreffen wie ich vermuthe so
werde ich nicht verfehlen auch meine Erklärung dafür folgen
zu lassen

Der am Sonnabend ausgegebene Staatsanzeiger
enthält das Gesetz betreffend den Ankauf und den Ausbau
der Bahnstrecken Halle Kassel uud Nordhausen Nixei Wir
theilen den ersten Paragraphen desselben mit

ZI Die Staatsregierung wird ermächtigt
1 die Bahnstrecken Halle Kassel und Nordhausen Nixei

der Magdeburg Köthen Halle Leipziger Eisenbahn Gesellschaft

nach Maßgabe des Vertrags vom 4 März c für den Staat
käuflich zu erwerben

2 zum Ausbau der Halle Kasseler Bahn soweit sie
für die Zwecke der Berlin Wetzlarer Bahn mitbenutzt wer
den wird die Summe von 10,500,000 und

3 zur Herstellung des zweiten Geleises in der Strecke
von Halle bis znm Anschlußpunkt der im Bau begriffenen
Bahnstrecke Sandersleben Sangerhausen an die Halle Kasse
ler Bahn sowie in der Strecke Nordhausen Nixei die Summe
von 3,500,000 zu verausgaben

Die Legung des unterirdischen Kabels von hier
nach Berlin ist so gut wie vollendet Wie verlautet haben
bereits Terrain Rekognoszirnngen stattgefunden für die Ver
längerung des Kabels von hier nach Frankfurt am Main
Ferner soll die belgische Verwaltung sich an die deutsche
Reichsregierung gewandt haben um im nächsten Frühjahr
ein Kabel von Berlin bis zur belgischen Grenze zu legen
da erstere gleichfalls ein Kabel zur deutschen Grenze zu die
ser Zeit zu verlegen gedenkt

Man kann nicht vorsichtig genug sein Am Sonn
abend verbrannte sich das Kind des Hutmachers Linde
mit Schwefelsäure dergestalt daß es in der Nacht zum
Sonntag verstarb

Gestern stürzte das Kind des Malers Jordan
in die Gerbersaale wurde aber glücklicherweise durch einen
Herrn den Fluchen entrissen

Das gestrige Nachmittags Coneert von dem Königl
Bairischen 4 Infanterie Regiment König Karl von Würt
temberg war so stark besucht daß viele Personen wegen
Mangel an Platz umkehren mußten

Das Gastspiel der Weimaraner Hoskünstler im
Stadttheater wird erst am 22 d beginnen wenn es über
haupt nicht vertagt werden wird

An der neuen Promenadenstraße ist bereits mit
Aufstellung der Bordsteine begonnen in diesen Tagen nicht
früher sind die ersten und zwar faulen und verkrüppelten
Bäume gefallen

Bei der am 14 bis 17 d M in Hamburg statt
gehabten Ausstellung von Wirthschaftsgegenständen des Ver
eins Deutscher Gastwirthe ist dem hiesigen Möbelfabri
kanten G Bey er für ausgestellte Möbel der erste Preis
mit der silbernen Medaille verliehen worden

Wasserstand der Saale 4,16 Meter

Provinz
Se Majestät der König haben dem Armen Bezirks

vorsteher Schuhmachermeister Krebs zu Merfeburg das
Allgemeine Ehrenzeichen verliehen

Am 1 Juli wird zu Roßla im Regierungs Be
zirk Merseburg ein mit der Orts Postanstalt vereinigtes
Telegraphen Amt mit beschränktem Tagesdienste eröffnet

Der leise Sarkasmus in seinem Tone läßt sie schnell
aufflammen

Gewiß ich nur ich Was wäre wohl damals ge
worden

Wenn du nicht Vater und Tochter zusammengeführt
hättest

Ueber diese leichte Neckerei schnell hinweggehend fährt sie
fort

Wenn ich nicht überall nach dem Rechten gesehen und
allen die Köpfe zurechtgesetzt

Bei so vielen ist es dir geglückt mit dem Kopfzurecht
setzen nur immer noch nicht ganz bei deinem Ungeheuer
von Mann

Wenn ich nun einmal ein Ungeheuer liebe le
Austilms non sst clisputg näum so gehts dich gar nichts
an Verstehst du Alfred

Ja und Amen

Vermischtes
Eine gute Predigt Ich habe eine schöne Predigt

gehört am vorigen Sonntag I sagte eine Frau die einen
kleinen Hökerkram hielt zu ihrer Nachbarin Wovon han
delte sie sagte die Freundin Ich kann mich nicht mehr
besinnen wovon sie handelte ich weiß nur daß ich aus der
Kirche eilig nach Hause ging und meine falschen Gewichte
wegwarf

Braunschweig Sicherem Vernehmen nach hat
sich die Hofschauspielerin Fräulein Stein unweit Eins ent
leibt Neuere Nachrichten über diesen traurigen Fall fehlen
noch

Ein höflicher Spitzbube Vor einem Gericht
spielte sich kürzlich folgende Scene ab

Richter Ah Sie sind es wieder Schneider und aber
mals wegen Diebstahls in diesem Jahre schon zum zwei
ten Malel

Angeklagter Das ist ein Irrthum Herr Richter ich
bin Heuer zum ersten Male vorgeladen

Richter Aber ich erinnere mich doch deutlich Ihren
Namen Heuer schon einmal unter die Augen gekommen zu
haben

Der Thierarzt 1 Klasse Hingst zu Sudenburg
Magdebnrg ist zum kommissarischen Kreisthierarzt für die
Kreise Arnswalde und Friedeberg ernannt worden

CMlstands Register der Stadt Halle
Meldung vom 17 Juni

Aufgeboten Der Schlosser I W Siegel kleiner
Saudberg 19 und M Eh Schröder Königsstraße 9
Der Buchhändler W A Kegel alte Promenade 1 und
M A Meßmer alter Markt 35 Der Restaurateur
E A Th Böhmelt Rathhausgasse 13 und E Th E
Staub geb Heßler Leipzigerstraße 36

Eheschließungen Der Kaufmann I E A E
Schnitze Berlin und M M E Zscheyge Halle Der
Ziegelstreicher F C Mückeuheim LieSkau und M W B
Ziegler gr Steinstraße 74

Geboren Dem Eomptoirboten W Barth ein S
Martinsgasse 15 Dem Schneidermeister A Eckelmann
eine T Freudenplan 5 Dem Fabrikarbeiter A Har
nisch ein S Breitestraße 7

Gestorben Der v ineä Christian Carl Lerche
84 I 9 M 13 T Altersschwäche Harz 11 Der
Rentier Ernst Ferdinand Oehmifch 61 I 8 M 2 T
chron Unterleibsleiden Wilhelmsstraße 11 Der Eisen
bahndiätar Friedrich Martin Emil Koch 25 I 10 M
7 T Lungenleiden Liliengaffe 14 Der Handarbeiter
Friedrich Hermann Erfurt 49 I 9 M 8 T Phthisis
kleiner Sandberg 18

Militärisches
London 13 Juni Auf Antrag des Parlaments

Mitgliedes Rylands ist soeben ein amtlicher Bericht ver
öffentlicht worden welcher die Zahl der Kriegsschiffe angkbt
welche am 1 Oktober v I im Dienst waren Dem Be
richt zufolge befanden sich am genannten Tage 111 dienst
fähige Kriegsschiffe mit 820 Geschützen und 12,767 Mann
schaften in heimischen Häfen ferner 18 Kriegsschiffe im
Mittelmeer 15 in nordamerikanischm Gewässern 5 in süd
amerikanischen Gewässern 8 im Stillen Ozean 11 am
Kap und an der afrikanischen Westküste 13 in ostindischen
Gewässern 22 an der chinesischen Küste und 11 in austra
lischen Gewässern Alles in Allem waren daher 103 Kriegs
schiffe mit 640 Geschützen und 15,111 Mannschaften aus
wärts im Dienst Im Ganzen befanden sich dienstbereit
214 Schiffe mit 1460 Geschützen und 27,878 Mannschaf
ten In der Reserve befanden sich weiter 242 Schiffe
Die englische Flotte dürfte also im Allgemeinen doch als
ziemlich kriegsbereit zu betrachten sein Ein weiterer amt
licher Bericht der Admiralität führt alle Admiralitätschefs
an welche seit 1660 ernannt wurden Einem Gerücht zu
folge soll diese Veröffentlichung mit einer Absicht zusammen
hängen den Herzog von Edinbnrg früher oder später zum
Lord High Admiral zu ernennen Seit 1660 hat Eng
land nur fünf solcher Würdenträger gehabt Im Ganzen
hat in den 216 Jahren die Oberleitung der Marine 72
Mal gewechselt Der erste Lord Ober Admiral seit 1660
war der Herzog James v Iork Der zweite war der
König Karl II Es folgte Earl Pembroke Prinz Georg
von Dänemark und der Herzog von Clarence nachmals

König Wilhelm IV Köln Ztg
Gnstav Adolfs Frauen Bereiu

Dienstag den 20 d M von 3 5 Uhr Nähverein
Martinsberg 1 4

v lüu VoIlWcti
Angeklagter O ja aber nicht in den Anklageakten ein

höflicher Mensch wie ich bin habe ich Ihnen mit dem ich
das Jahr so oft zu thun habe zu Neujahr meine Visiten
karte geschickt

Aphorismen über die Frauen Ward ein Mäd
chen das dir Liebe schwor die Frau eiueS Andern so giebt
es dafür nur einen Trost daß sie nicht die deine geworden

Bei Büchern nnd bei Frauen sehen Viele nur auf die
Ausstattung

Man mag eine Frau verlachen wenn sie sich ihrer
Stärke rühmt aber man ist verloren wenn sie anfängt
sich auf ihre Schwäche zu berufen

Die Frauen besitzen jedenfalls immer soviel Verstand
wie nöthig ist um ihn den Männern zu rauben

Jede Erkältung ihrer Anbeter heilen die Frauen durch
die Wasserkur ihrer Thränen

Es schadet Nichts wenn man einer Frau gegenüber
tausend Mal Unrecht hat aber gefährlich ist es wenn man
ein einziges Mal Recht hat l

Gerichtssaal
Die Errichtung eines Neubaues ohne polizeiliche

Erlaubniß wird überall da wo die Einholung einer solchen
angeordnet ist als Uebertretung bestraft Die Verjährung
dieser Uebertretung beginnt nach einem Beschluß des Ober
Tribunals vom 5 Mai mit dem Tage an welchem die Her
stellung des Baues beendet ist

Frauen Verein für Waisenpfiege
Den geehrten Aufsichtsdamen unserer Pfleglinge theile

ich hierdurch mit daß Mittwoch den 21 Jnni fünf
Uhr Nachmittags im Saale der Volksschule die Ver
keilung der Leibwäsche an unsere Waisenkinder stattfindet
u d lade dazu ergebenst ein

Halle den 19 Juni 1876 Berger past emsr

Vollsbibliothek ans dem Rathhause
Dienstags und Freitags von 7 bis 8 Uhr Abends

und Sonntags von 11 bis 12 Uhr geöffnet



Bekanntmachn
Die Vorschrift des H 29 der Straßen Polizei Ordnung von 1874 nach welcher

Arbeiten auf einem zur Straße gehörigen Terrain unr auf Grund specieller polizeilicher
Erlaubniß verrichtet werden dürfen wird noch vielfach und namentlich auch bei dem
Abputzen der Häuser mittelst Leitern übertreten

Es wird daher an die Beobachtung dieser Bestimmung unter dem Hinweis erinnert
daß nach dem noch in Kraft verbliebenen 95 der alten Straßen Polizei Ordnung von 1844
die Benutzung von Leitern zum Abputzen überhaupt nur zulässig ist wenn die Leiter nicht
mehr als 20 Fuß 6,28 Meter Länge hat daß dagegen wenn eine solche Leiter nicht
ausreicht stets Baugerüste mit Schutzdächern zn errichten sind

Halle den 17 Juni 1876 Die Polizei Verwaltung
Polizei Verordnung

Auf Grund des 5 des Gesetzes über die Polizei Verwaltung vom 11 März 1850
wird nach Berathung mit dem hiesigen Magistrat Folgendes verordnet

Wer eine der hiesigen öffentlichen Bedürfnißanstalten benutzt hat ist gehalten
vor Verlassen derselben die Kleidung wieder vollständig in Ordnung zu bringen

Uebertretnngen dieser Bestimmung werden mit Geldstrafe bis zu 9 Mark im Unver
mögenöfalle verhältnißmäßiger Haft geahndet

Halle a/S den 16 Juni 1876 Die Polizei Verwaltung
Der Oberbürgermeister

I V gez von Holly

AMU WM MHAÄ Heilte Dienstag Abend 8 Uhr
s t R MW V MUU Bei aufgehobenem Abonnement

Vom K S Musikdirektor und Posauueu Vir
tnosen Herrn ans Dresdenund der verstärkten Halleschen Coueert Capelle unter Direction des Herrn Stadtmnsik

Director W Halle Zur Aufführung kommt u A Adagio Variationen Rondo für
Posaune von Nowakowsky Scene Arie und Schlußsatz a d Freischütz von C M v Weber
Posaunensolo Mein Leben für Kaiser König und Vaterland Festmarsch von Aug

Böhme Ein Ton aus deiner Kehle aus deinem Mund ein Wort von Keler Bela
Posaunensolo Tannhänser Ouverture von Rich Wagner Jmmortellenkranz auf Lortzing s

Grab von Rosenkranz Götterlust auf Wiedersehen Marsch von A Böhme
Anfang präcis 8 Nhr Entree incl Progr mit Text 50 Pf

Ein Verkanfsladen n Comptoir im Eck
Haufe gr Steinstraße 8 ist vom 1 Okt cr
ab zu vermietheu Näheres daselbst im
Büreau des Rechts Anwalts Schlieckmauu

Die Abtragung und Anführe von 990,50 odm Terrain am Königlichen Kreisgericht
in der Poststraße soll in Submission vergeben werden

Anschlag und Bedingungen liegen vom 21 bis 23 Juni in meinem Büreau Mühl
weg Nr 19 aus Der Bau Jnspcctor Kilburger

Das seit vielen Jahren berühmte

ächte Glvckner sche Zug und Heilpflaster

mit dem Stempel und der Schutzmarke HA auf deu
Schachteln versehen ist ärztlich geprüft und empfohlen gegen Gicht und Reißen durch
Einreibung sowie alle offenen auszugehende zu zertheilende Leiden erfrorene
verbrannte Glieder Drüsen trockene nud nnsfe Flechte Hühneraugen
Frostballen te und ist zu beziehen a Schachtel 25 Pfennige aus der Löwen
Apotheke in Halle a/S sowie aus den Apotheken in Mersebnrg Weißenfels Z
Alsleben Zeit Dürrenberg Roszla Wettin Schkeuditz Fabrik in Gohlis
bei Leipzig isenbahnstraße 18 Attestbücher liegen in allen Apotheken aus

NA Warnung Das geehrte Publikum wird besonders darauf
aufmerksam gemacht genau auf obigen Stempel und Schutzmarke zu achten
da das Glöckner sche Pflaster neuerdings nachgeahmt wird

Eine gut möbl Wohnung mit Schlafzim
mer z u ve r muthen Rannischest raße 21 I

Möbl Zimmer verm neue Promenade 14
Eine elegant möbl Wohnung zum i Aug

in der Nähe des Bahnhofs zu miethen gesucht
Offerten u nter K 1 Ex ped d Bl

2 Wohnungen davon eine mit Geschäfts
local 2 gut möbl zusammenh auch zu tren
nende Zimmer mit Schlafk ein kl fr möbl
Stäbchen fof o 1 Juli zu verm Näh Exped

WSiiKvISis N T iiks ZKssZinmit obiger Schutzmarke auf den Dosen versehen ist geprüft und dessen Verkauf genehmigt
wird hauptsächlich Uttterleibs Brnchleidenden empfohlen selbst bei veralteten Brü
chen und dem ähnlichen Leiden heilt dieser Balsam in den allermeisten Fällen
vollständig sowie alle rheumatische Schmerzen gegen Frost und Brand
wunden und alle äußerliche Schäden c Zu beziehen s Dose 1 u 2 mit
Gebrauchsanweisung ebenfalls aus der Löwen Apotheke in Halle sowie aus den
Apotheken in Mersebnrg Alsleben Zeit c

Bekanntmachung
In der nothwendigen Subhastations Sache

der dem Tischlermeister Hermann Napstlber
Hierselbst gehörigen Grundstücke ist der am
21 Juni c anstehende BietAngstermin wie
der aufgehoben

Halle a/S den 17 Juni 1876
Königl Kreis Gericht

Der Äubh aft Richter

Ein Paar Holländer Kropftauven
Tümmler und ein Paar

Trommler sehr billig zu verkaufen
Friedrichsstraße 21 I

Brod Offerte
Dem geehrten Publikum von Halle hiermit

zur Nachricht daß ich von heute ad alle Markt
tage mit frischem reinem Roggenbrod am
Markte halte und werden Bestellunzen ins
Haus gern angenommen

Mühle Hwinrschöna den 17 Juni 1876
F Kleinig

Birkene ovale Tische verkaust Harz 4
Ein neuesFedcrbett ist preiswerth zu

verkaufen Harzgasse 3 pt
Ein junges Mädchen das längere Zeit in

einem feinen Leder und Galanteriewaaren
geschäst thätig war sucht anderweitige Stel

lung Zu erfragen
C Weyland gr Steinstraße 13

2 ordentl Frauen suchen Beschäfti
gung im Waschen n Scheuern Näheres
z u erfragen Saalberg 10 u 17

Eine Frau sucht Beschäftigung im Waschen
Kuttelpforte 2

V Ä

Grössere
sokort oclvr später 2U be siekvii

XöniASstrÄSSv 20
Parterrequartier von 3 Stuben 2 Kam

mern Küche c mit Gartenbenutzung vom
Juli ab zu beziehen Wuchererstraße 6

Wvhnungs Anzeige
Zum 1 October oder etwas früher ist an

eine stille Familie eine an der Promenade be
legene Wohnung zu 900 zu vermiethen

Näheres in der Exped d Bl

Aue Wohnung
von 2 St 3 K Küche Keller u 2 Boden
kammeru ist Umzugs halber noch zum 1 Juli
zu beziehen Zu erfragen in der Restauration

Rathhausgasse 15

Freundliche Wohnungen zu vermiethen
Beesenerstraße 6

Sofort oder 1 Juli sind an einz Herren
2 fein möbl Stuben m K zu vermiethen der
Poststraße gegenüber Martiusverg 11 1
Die Zimmer haben weite Fernsicht Arbeits
ruhe schönste Lage besondere Eingänge

Kleiner Laden mit Wohnung i Juli
Näheres kl Ulrichsstraße 11

Die Bel Etage Scharrngasse 12 ist 1 Okt
zu beziehen Näheres Scharrngasse 8

Eine hübsche elegante Wohnung an ruhige

Miether für 500 p 1 Okt sofort zu ver
mischen Königsstr 27/28

Barfüßerstraße 15 2 Etage mit oder
ohne Niederlagsräume zn vermiethen l Okto
ber zu beziehen

Freundliche Hofwohuuug 2 Stuben
Kammern Kochstube nebst Zubeh ist an ruh
Miether z 1 Okt z verm gr Märkerstr 3

Eine Wohnung von 2 St 2 K K u
Zub sofort zu beziehen Mühlweg 29

Eine freundliche Wohnung zu 80 H i
an ruhige Miether zum 1 Oktober zu ver
miethen Wörmlitzerstraße 12

Zu vermiethen
Karlsstraße 14 s, Nähe des landwirth

schaftlichen Instituts ist noch für einen Herrn
swä g Ar eine fein möblirte Stube neb
Kammer zu vermietheu

Königsstraße 36 III am Königsplatz
ist ein freundlich möblirtes sehr geräumiges
kühles Zimmer sofort o i Juli zu verm

Möbl Stube verm sofort Geiststraße 67

Bei der Königlichen Strafanstalt werden
Federn zum Reißen angenommen Zu mel
den bei Herrn Werkmeister Bergnnder

in Halle a/S Kirchthor 16

Ein möbl Parterre Zimmer zu vermiethen
alter Markt 7

Gesunde kräftige Frau sucht ein Kind zu
stillen Laue Magdeburgerstr 46

F möbl Stube u K gr Brauhsg 9 II
Kleine möbl Wohnung an einen Herrn

zu vermiethen Schülershof 2
Möbl Stube zum 1 Juli zu vermiethen

Kutschgasse 1 I
Fein möbl Stube nebst Kabinet 1 Juli zu

iez gr Steinstr 73 II Näh kl Ulrichsstr ib
Anst Schlafstellen offen Weidenplan 1
Anst Schlafste lle mit H ausschl Fleischerg 29

Anst Schlafstelle Schulgasse 2a
Äust Schlafstelle m K Trödel 13
2 anst Schläfst m K Hanfsack 1
Anst Schlafstelle m K Graseweg 16
Anst Schlafstelle m K kl Brauhsg 22 p

iethgesuche

Zum 1 October wird eine Wohnung von
Stube K K mit Pferdestall u Bodenraum
gesucht Zu ersr Rannischestraße 14 Hof

Eine Wohnung für ein Paar Leute sofort
oder zum 1 Juli zu 20 24 O gesucht

Offerten erbeten Steinthor 6 im Laden

Eine kl Wohnung suchen zum 1 Juli ein
zelne Leute Zu erfragen bei

F Saat am Markt
Ein Beamter kl ruh Familie sucht in

den Neubauten der Stadt eine geränmige
Wohnnng bis 450 A 1 Juli i Oct oder
in der Zwischenzeit beziehbar Miethe wird
vorausbezahlt

Offerten unter K B 10376 erbeten
durch die Annoncen Expedition von
I Barck K Comp gr Ulrichsstr 47 I

Ich wohne jetzt gr Märkerstraße 25
Frau Eng littg Hebamme

Musikunterricht
Unterzeichneter ehemaliger Schüler des Leip

ziger Eonservatoriums ertheilt gründlichen
Gesang Pianoforte Violiu und theo
retifchen Unterricht

1 MusikdirektorBölbe rgass e 3 2 Tr

Gesucht
werden per 1 Juli a e au
ein Jahr gegen 4fache Sichel hei
bei pünktlichster Zinszahlung

8 O rGefl An rbietungen unter
postlagernd Halle a/S I

erbeten

2 3000 LA werden z 1 Oct zur ersten
Hypothek ges Adr R 20 in der Exped

150 /s bei g u püuktl Ziuszahl sof zu
leihen ges Adr N 100 in der Exped

Wäsche wird angenommen
Harz 16a p r

Der Arbeiter der sein Dienstbuch bei
mir abgegeben wolle sich nochmals melden

gr Brauhausgasse 30

ksß MiMM
Das

findet ausnahmsweise

heute Dienstag den W Jnni
Nachmittag 4 Uhr

Mt M MMZGMWL AUOIKZG
Mittwoch den 21 Juni von Abends

7 Nhr ab Nsverbunden mit
in

wozn einladet der Vorstand
ClMter NestMatm

Sonntag flüh Speckkuchen
Potsdamer Stangen Bier und
W Ranchflch sches Lagervier

ZbiM Ws
PI 51552 OpitlwtsiimlM M lieiien 8 m

Harzgaffe 6
Heute Dienstag den 20 Juni

Entröe 15 H Bier auf Eis
ILIinKuvr

Goldene Rose
Mehrere Tischgäste können noch theilnehmen

Wittwe Hartmann
1 Paar blaue Trommeltaubeu entflogen

Geg Belohnung abzugeben Steinthor 5
Schw seid Schärpe Verl Schmeerst r 33
Kinderschtth verl Abz Barfüßerstr 11 ll
Ein seidener Regenschirm Sonnabend zwi

schen Markt und Poststraße verloren Finder
gebeten gr Steinstr aße 19 abzugeben

Goldener Oh rr mg mi t chwarz Stein
am Freitag verloren Gegen Belohnung ab
zugeben Geiststr 32 Hrn Kausm Matthias

Ein schwarz gelber Affenpinscher auf den
Namen Pietsch hörend ist Mittwoch Abend
entlaufen Gegen Belohnung abzugeben

kleiner Schlamm 2/3

Dank
Dem uns unbekannten Herrn welcher unser

Kind gestern Nachmittag aus dem Saalstrome
rettete sagen wir hiermit unsern herzlichsten

Dank W Jordan und Frau
Die Beerdigung des Dr Lerche findet

Dienstag früh 7 Uhr statt
In der Danksagung des Maurerpolier

Horn in Nr 139 d Bl muß es heißen
Allen Denjenigen die den Sarg meiner

lieben Frau unserer guten Tochter und
Schwester so reichlich mit Blumen schmückten c

Familien Nachrichten
Todes Anzeige

Gestern Abend 9 Uhr entschlief sanft
nach langen Leiden meine liebe Frau Therefe
Ebel geb Müller welches allen Verwandten
und Bekannten hiermit zur Nachricht Um
stilles Beileid bittet

der tiefbetrübte Gatte nebst Tochter
Am 18 früh 4 Uhr endete nach I2stündigem
Kampfe das junge Leben unseres geliebten
Kindes Wilhelm im Alter von 1 Jahr
10 Monaten was tiefbetrübt Freunden und
Verwandten hiermit anzeigen
A Linde und Frau A nna geb Gnbe

ckk

Montags und Donnerstags Uebung

Mescher um herein



Äer OMGT V Ms G G hon V SÄMS aus MagdeburgLeinwand sMdtücher Bettzeuip Tischzeuge Gardmeu Bettdecken ein großer Posten Stepp nnd Schlasdecken
Drells Inletts und Fedevlemwand Shirtmgs Chiffons Dowlas nnd Negligöstoffe

Z xz RM genau zn TaxpreisenA 1VV Dutzend einzelne Damenkragen reizende Dessins nur 3V Sgr früherer Preis 7V2 nnd 10 Sgr
SS cM 41 Dutzend einzelne Oberhemden von 25 Sgr an 72 Dutzend seidene Manteltncher für Damen Stück 3Vs Sgr

B Mu großer Posten französische Mädapolams waschecht per Elle 1 Sgr früher S Sgr nur bei

SK II gr Steiustr 11 11 gr Steiustr 11 ZSGMGARWZWKTK UGM

K 8vIs MK V I AvK I A
Mit heutigem Tage verlegte ich mein und nach meinem

dem früher Pfabe schen Hanse

HZUMKK 8nnd bitte das mir seit langen Jahren so reichlich geschenkte Vertrauen anch im nenen Lokale zukommen
zu lassen znmal es mir jetzt dnrch größere Räumlichkeiten ermöglicht ist mein Geschäft zn erweitern

MZsMG ZT SZ Kt

V nck MM
Fließend fetten Rheinlachs frischge

kochten Schinken Znnge und echt Hamb
Rauchfleisch ff Brauuschw n weftphäl
Wurftwaaren frische große süße Mes
fina Apfelfinen empfiehlt

As uris ,t iz kl Steittstra ße

kieiie Mixlei Ilkn i
das beste nnd feinste was die Saison
darin bieten kann Stück 2 u 3
erhielt die Herin gshandlnng Uk lt v

Extra frische Speck Flnndern u frische
geräncherte Aale empfiehlt

M gr Ulrichsstr 28
Reue Matjesheringe

empfiehlt

CA EK M2 ZGZ ZöA aul Malkt
Nießend fette neue Islän

der Matjes Heringe nene Lis
saboner Kartoffeln empfiebit

SjihesPflauAtelp lUs, ä
20 Pfg empjiekll

diesjährigen a A 1 bei
R Tittel v d rann T hore

empfiehlt in vorzüglicher Qualität

v K I I,Domplutz S
Magdeb Sauerkohl
l mys E MMrr N chs

in reicher Auswahl von 25 H bis 2 Mark
a Paquet bei B 20214A M MAMSZZZTMM

Geiststratzen nnd Prvmenaden Eckc
Bohnenstangen Rosen und Georgi

nenpfahle Blumenstäbe empfiehlt die
HolzhaudlUNg VVU rl

2 Stück hölzerne hore mit allem Zube
hör sollen Donnerstag den 22 d Mts

achmittags 3 Uhr an den Bieistbietenden
g g n sofortige Baarzahlung versteigert werden

Halle den 17 Juni 1876
Tas S tadtban Amt

Aueticm
W gen Aufgabe eines Kohlenformereigefchäfts

sollen Schützengasse 20 nächsten Mittwoch
tta 3 Uhr Torfgerüste Decken Stol

len v tten zc meistbietend versteigert werden

Billige neue Gardinen
gr Berlin 2 I

Ein eisernes Schornsteinrohr 4,50 Mir
lang 22 Centimeter im Durchmesser mit
Haube ist preiswerth zu verkaufen

Breitestraße 20
Böttcherspäne und Sopha zu verkaufen

Got tesackergasse 6

Neumilchende Ziege zu verkaufen
Beesen 73

Vollst engl Reitzeug sehr gut erh billig
zu verk Domg 4 II Sprechst 8 9 Uhr

i Kinderwagen u eine gr Wiege zum
Auseinandernehmen stehen billig zu verkaufen

Berggafse 5 I
Ein gutes Federbett sehr billig zu ver

kaufen gr Wallstraße 24 1 Tr

Versetzungshalber ist mein iu der Karlsstr
hier belegenes Wohnhaus mit Vor und
Hintergarten preiswerth zu verkaufen

Anzahlung gering
Brohmer Rendant des Eichamtes

Anstreicher und Lackirer
finden Beschäftigung in der Maschinenfabrik von

1 AimMM MLMZI ck o
Ein junger gewandter Kelliwrbursche wird

zum sofortigen Antritt gesucht
Gasthof zu deu d re i Kiiu igeu

Einen ordentlichen Burschen welcher sich als
Kellner eignet wird sofort gesucht Von wem
Zu erfragm in d Exped d Bl II 51565

fZiiibouririmki sw

NusiliÄuMliriuiA ä r ÄiiMckmIvini
vieustaZ üen 27 luni K Ilkr

AMS GZTLKZG ÄGI
uuä G1 I V0Q Ilod 8edummm

8o i I rl K s ns l sixsi rl ttüt tiit nv I i IHr Ott unä anäsrs NitZIisÄör
Lmtrittslcartsn u 2 Nark ncl loxw20 I l siriä dei Hrn

11 liadsn

SMS W
MU M GGZZIZ5ZWZBK AGZS MM

Jeden Morgen HvZe ü 30 RpfSS ZZT zn jeder Tageszeit WK 5l Glas 13 Rpf W ZUSAS ZA Rpf MZ
Bier

auf Eis
ZUM

UGttM ßNAMO UZ
gr wrichsstratze K

Heute sowie täglich SOZUvSrt umÄ
Anfang 8 Uhr Entree 50 Rpf Familienbillets 3 St 1 bei Herren Stein

brecher öik Jasper am Markt zu haben

Vorläufige Alizeige
Da mein eifrigstes Bestreben dahin gerichtet ist einem geehrten Publikum

von Halle und Umgegend nnr mit reich abwechselnden guten Kräften überraschende und
erheiternde Mußestunden zu dienen zeige ganz ergebenst an daß es mir gelungen ist für
einige Gastspiele

Fräulein I jiisL tdeutsche französische und italienische Chansonette
zu eugagiren worauf ich mir erlaube ganz besonders aufmerksam zu machen Fränl Egeni
Ferari ist in den größten Städten Deutschlands mit großem Beifall begrüßt worden

Lrste üastMßl Beu ZI ei
wozu ganz ergebenst einladet M/ Direetor

Anf Oberhemden geübte
Maschinennäherinnen finom b i
qutenl Lotm dauernde Beschäftigung
Leipzigerstraße 7 3 Tr links

Anf Oberhemden geübte
Zuarbeiteriunen finden lohnende
lind dauernde Beschäftigung
Leipzigerstratze 7 3 Tr link s

Ein ordentlicher Arbeitsmann nnd Frauen
zum Rübenhacken werden noch angenommen

kl Ulrichsstraße 27
Torsmacher wird gesucht Hospitalplatz s
Ein Mädchen auf Herrenarbeit geübt wird

gesucht Brunoswarte 4
Mä dch i m Nä h en geübt sucht Kanzleigasse 4

Tüchtige Köchin ff Stubeumädcheu suchen
Stellen Hausmädchen finden sofort Stellen d

Frau Lindermann gr Ulrichsstraße 47
Ein ordentliches Dienstmädchen aber nur ein

solches im Alter von 15 16 Jahren das
zu Hause schlafen kann wird gesucht

Frau Schneider Dachritzgasse 10 i Tr
Ein ordentliches Mädchen von außerhalb

kann sofort oder 1 Juli in Dienst treten
Rannischestraße 8

Ein ordentl Mädchen von außerhalb sofort
gesucht gr Brauhausgasse 19 I

Eine Aufwartung sofort gesucht
Jägerplatz 2

Offene Stellen für Köchin Hans und
Kiichenmiidcheu bei hohem Gehalt durch
Frau Herrmann Trödel 19 am Markt

Ein ordentlicher Mann der Kaution stellen
kann gutes Zeugniß besitzt sucht dauernde Be
schäftigung in einem Fabrik oder Kaufmanns
geschäst Wenn nicht als Comptoirbote so
wird er auch als Arbeiter wenn nicht zu
schwere körperliche Arbeit seine Schuldigkeit
thun Näh in der Exped d Bl

Ein junges Mädchen das schneidern gelernt
hat und Hausarbeit versteht wünscht zum
1 Juli einen Dienst Näheres

Zinks Garten 8 2 Tr
Aelteres Mädchen sucht bei einer anständigen

Herrschaft bis 1 Juli oder 1 August Dienst
Zu erfragen gr Rittergasse 2 II

Ein recht arbeitsames Mädchen von außer
halb mit guten Attesten und eiu zuverlässiges
Kindermädchen wünschen 1 Juli Stellen durch

Frau Gntjahr Martinsgasse 21
MW Gesnnde Ammen u Mädchen von
außerhalb wünschen für Küche n Hansarv
Stellen d Frau Deparade gr Schlamm 10

Eine Frau sucht für den ganzen Tag Be
schäftigung im Waschen und allen häuslichen

Arbeiten Gartengasse 8 b
Ein anständiges Mädchen wünscht Beschäf

tigung im Schneidern n Ausbessern in oder
außer dem Hause

Wittwe Dreihanpt Steinbocksgasse 4

Für die Redaction verantwortlich C Bobard t Druck der Buchdruckerei des Waisenhauses
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